Sammanfattning Forelasning 19

Ytintegral av funktion f(x,y,z) overyta S
parametriserad av r(u, v), dar (u,v) € D € R?:

Usf(x,y,Z) ds = UDf(r(u, v)) |r(u, v) X 1, (w, v)| dA

Om har yta S med densitet p(x, y, z) sa ar dess

M, My M,
m’' m’'m)’

massa = ffsp(x, y,z) dS och masscentrum = (
dar M, = [f . x p(x,v,2) dS osv.
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En yta S ar orienterad om man i varje punkt kan valja en
enhetsnormalvektor n(x, y, z) som varierar kontinuerligt.

Da kallas n en orientering av S.
Iy XTIy

Om S parametriseras av r(u, v) kan mantan = Py
u v

Med hjalp av n kan man da sdaga att S har "tva sidor"
(fram-/baksida eller in-/utsida), dvs den sida som pekar i

samma riktning som n och den motsatta. 2 ;
n é%% §>
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Ytintegralen av ett vektorfalt F 6ver en orienterad yta S med
orientering n ges av

jst-dS= HSF-ndS

(obs: hogerledet ar en ytintegral av en funktion)

Om S ar parametriserad av r(u, v), (u,v) € D och har
Iy XIy,

orientering n = ———— sa blir
|y Xy |

J[,F-ndS= [[[F-(r,xr,)dA (dS=r,Xxr,dA)
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Om F ar ett hastighetsfalt for en vatska sa ar

[[r-as

volymen av vatskan som passerar genom S under en tidsenhet

(dar volymen ar positiv eller negativ beroende pa om F och n pekar i samma riktning
eller inte)

Darfor kallas ytintegraler av vektorfalt ocksa for
flodesintegraler och vardet kallas for flodet av F genom S.

Forelasning 20 - slides sidan 4



Ar sfaren {(z,y, 2) | % + y? + 2% = 1} en sluten yta?

Ar halvsfaren {(z,y, 2) | 2% + y* + 2% = 1,z > 0} en sluten yta?

Ar randen till enhetskuben {(z,y,2) | 0 <2 < 1,0 <y < 1,0 < z < 1} en sluten yta?
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sfaren{ (x,v,2z) | x2 +y? +2z2 =1}
arranden till klotet { (x,v,z) | x2 +y?2 +2z2 <1 }
och ar alltsa en sluten yta.
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Halvsfaren { (x,y,z) | x2 +y2+22=1,z>0 }
ar inte randen till nagot omrade sa ar inte en sluten yta

/./r,"'.““.‘,,—f,\ // = (\ -

4 + ! ] \ \
14 t \
f : |

(men t.ex.

{(x,y,2) | x* +y?> + 22 =1,z > 0 }tillsammans
med { (x, v, O) | x2+y2<1 } ar randen till halvklotet
{(x,y,2) | x*+y?2+22<1,z=0})
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Randen till enhetskuben
{(xy2)|0<sx<10<y<1,0<z< 1}
ar en sluten yta (enligt definition av sluten yta)
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